

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1982. április 7-én Kádár Jánosnak, a Központi Bizottság első titkárnak elnökletével ülést tartott. A Központi Bizottság megvitatta és elfogadta az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, továbbá a lakásépítés, a lakásfenntartás, a lakásgazdálkodás és -elosztás fejlesztésének irányelveit, valamint az állami oktatóról hozott 1972. június 15-i központi bizottsági határozat végrehajtásának tapasztalatairól szóló jelentést, a közoktatás továbbfejlesztésének irányelveit.

Az ülésről közlemény jelenik meg. (MTI)

Gáspár Sándor Szófiába utazott

Gáspár Sándornak, a SZOT főtitkárnak vezetésével szerdán szakszervezeti küldöttség utazott Szófiába, ahol részt vesz a bolgár szakszervezetek április 8-10. között megrendezésre kerülő IX. kongresszusán. A küldöttség búcsúztatására a Ferihegyi repülőtéren jelen volt **Boncsó Mitev**, Bulgária budapesti nagykövete is. (MTI)

A békekemmozgalom helyzete és lehetőségei

Sebestyén Nándorné előadása Szegeden

A Hazafias Népfront Szeged városi bizottsága székházában tegnap délelőtt **Sebestyén Nándorné**, az Országos Béketanács elnöke tartott előadást a magyar és a nemzetközi békekemmozgalom időszerű kérdéseiről. A tanácskozáson megjelenteket **Eitlerné dr. Szilágyi Júlia**, a megyei béke-barátsági bizottság titkára köszöntötte.

Sebestyén Nándorné előadásának első részében vázolta mindazokat az imperialista törekvéseket, melyek a 80-as évek elején a béke megőrzése ellen hatnak. Az USA és szövetségeseinek szovjetellenes intézkedései, az egyre nagyobb méreteket öltő fegyverkezés, a neutronbomba gyártása, a SALT-II tárgyalások elhalasztása, valamint a madridi tárgyalások felfüggesztése mind olyan tényezők, melyek a világbékét súlyosan veszélyeztetik. A Szovjetunió békepolitikájáról szólva kiemelte **Leonyid Brezsnyev** nemrégiben megfogalmazott, a béke megszüldését szolgáló moratóriumjavaslatát, melyre a nyugati nagyhatalmak negatív választ adtak.

A nemzetközi békét fenyegető, konfrontációt provokáló imperialista törekvések ismertetése után **Sebestyén Nándorné** a Békevilág tanács és a békekemmozgalom nyitást szolgáló erőfeszítéseiről beszélt, majd a

magyar békekemmozgalomról szólt. Legjelentősebb eredménynek értékelte azt a ténnyt, hogy országunk minden gondolkodó polgára legfontosabb feladatának tekinti a béke megőrzését, a szocialista építő munka feltételeinek biztosítását.

Ezután az Országos Béketanács legutóbbi ülésén meghatározott feladatokról tájékoztatta a résztvevőket. Elmondta, hogy a magyar békekemmozgalomnak erejéhez mérten segíteni kell hazánk bel- és külpolitikai céljainak érvényesülését. A béke védelme nemzeti ügy, megővése minden magyar állampolgár alapvető érdeke.

Az Országos Béketanács elnöke előadásának befejező részében a közlegő béke-barátsági hónap előkészületeiről, programtervezetéről számolt be. Elmondta, hogy a békehónap két legjelentősebb eseménye a nyugat-európai békebarátság magyarországi fogadása, valamint a Sopronban megrendezésre kerülő osztrák-magyar békegyűlés lesz. A béke-barátsági hónap országos megnyitójára május 7-én, Budapesten kerül sor.

Az országos rendezvényekkel párhuzamosan megyei ünnepségeket szerveznek.

A béke- és barátsági hónap Csongrád megyei és városi megnyitóját május 9-én a Tisza-szálló hangverseny-

termében tartják, ahol **Molnár Béla**, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mond ünnepi beszédet. Ezen az estén **békehangversenyt** rendeznek a fasizmus felett aratott győzelem 37. évfordulója alkalmából. **Május 10-én** kerül sor a magyar-szovjet barátsági napra, melynek keretén belül kerekasztal-beszélgetést szerveznek a két ország gazdasági együttműködésének fejlesztéséről.

Május 13-án a KIOSZ-klubban tartanak békegyűlést, a kiskereskedők és a kisiparosok, **május 20-án** pedig a szakmunkástanulók, **május 17-én** **Tolnay László**, a Magyar Külügyi Intézet főmunkatársa tart előadást a fegyverkezés és a leszerelés időszerű kérdéseiről.

A kulturális programok közül kiemelkedik a **Juhász Gyula Tanárképző Főiskola** klubjában megrendezésre kerülő irodalmi est, melynek címe **Költők és írók a békéről**. **Május 27-én** a tejipari vállalatnál kerül sor a vietnami szolidaritási gyűlésre, **május 31-én** pedig az ifjúsági békenagygyűlésre.

A béke- és barátsági hónap utolsó rendezvénye a **június 4-én** megrendezésre kerülő magyar-csehszlovák barátsági nap, melyen megemlékeznek **Lidice** falu terrorizálásának 40. évfordulójáról.

Mindent egy csarnokban

Nyitás előtt az új AFIT-szerviz

A rókusai temető mögött, a Vág utcában ma még kevés autó jár — csak aki arrafelé lakik, az tudja, hogy hamarosan megpötyög a forgalom: még néhány hét, s megnyílik a XI. számú Autójavító Vállalat új szerviz-állomása. Az egyszintes, könnyűszerkezetes épületben ezekben a napokban már a technológiai szerelők — az AFIT brigádjai — dolgoznak, a nyitást ugyanis május elejére tervezik.

A Fém munkás Vállalat volt a beruházás fővállalkozója, generálkivitelezője pedig a DÉLÉP. A lényegében egyetlen csarnok belső beosztása lehetővé teszi, hogy az ügyfelek üvegfalú váróteremből figyelhessék személynéljavításuk javításának minden mozzanatát — az időt a büfében vagy a Vidia Kereskedelmi Vállalattal közös autóbolt cikkeit közt válogatva is eltölthetik persze. Hetvenhatmillió forintért ugyanis olyan szerviz épült végre Szegeden, amely az autójavító dolgozói számára is ideális munkakörülményeket teremt, s az autótulajdonosok kényelmét is szolgálja. Egyebek között azzal, hogy valamennyi eddigi szolgáltatását meghonosítja az

új szervizben az AFIT: az autópórolástól, s a garanciális átvizsgálástól a nagyjavításokig.

Az induláskor hetvenen dolgoznak majd az Eszaki városrészben épült, s a Csongrádi sugárútról, illetve a Jakab Lajos utca felől is megközelíthető karbantartóüzemben — többségük az eddig túlszűfolt, Tolbuhin sugárúti szervizből „költözik át” a korszerű csarnokba. A két műszakos rendszerben dolgozó szerelők reggel 6 és este 10 óra között az új szervizben a szovjet és lengyel gyártmányú személygépkocsik, a jugoszláv Zastavák és a szovjet kistehergépkocsik javítását, karbantartását, ellenőrzését vállalják. A szakosodás következtében szűkül a Tolbuhin sugárúti szervizben javítható autók köre, ott az NDK-beli, csehszlovák, román, a nyugati típusú személygépkocsik, a kisteherautók közül pedig az NDK-beli, csehszlovák, román és lengyel „márkák” javítására készülnek fel. Ez a munkamegosztás főként az alkatrészek készletében jelent majd könnyebbé.

Az új szerviz vezető beosztású dolgozóinak házi tan-

folyama a napokban vizsgálva zárult — a felkészülés időszaka ezzel lényegében befejeződött, már ami a szervizbeli szervezést illeti. Mert a nyitást megelőzően és azzal összefüggésben tennivaló még van: a Tolbuhin sugárúti üzemépület egy részét átalakítják, utcáról nyíló bejárattal olyan autóboltot rendeznek be, amely főként a Dacia-tulajdonosok eddigi gondjain enyhít majd.

Az AFIT a szentesi üzlet megnyitásával 1976-ban kezdte kiépíteni autóbolt-hálózatát, azt követte a vásárhelyi. (A két üzlet évente húszmillió forintnyi árut forgalmaz.) Hódmezővásárhelyen azóta már a bontóműhely, s a használt alkatrészek „bongész-deje” is igazolta: szükség van az efféle szolgáltatásokra. Ezért is határozta úgy a vállalat vezetői, hogy autópórolási, -felszerelési cikkek, alkatrészek árusítására új boltot nyitnak Szegeden is, a beszerzési lehetőségtől függően bővítve, s a Daciák után később más típusokra is kiterjesztve a megvásárolható pótalkatrészek körét. A Tolbuhin sugárúti szaküzlet nyitását ugyancsak május elejére tervezik.

P. K.



Somogyi Károlyné felvétele

Az Északi városrész új autószervezében az AFIT dolgozói szerelik a technológiai berendezéseket

A helyi energiaforrások hasznosításával

Önellátás, olajmegtakarítás

Az utóbbi időben jó eredményeket értünk el az energiatakarékosságban, de gyorsabb előrehaladásra lenne szükség. Az egységes nemzeti jövedelemhez viszonyítva még mindig mintegy kétszerannyi energiát használunk, mint jónéhány, nálunk gazdaságilag fejlettebb, gazdagabb ország. Ezért is fontos a tartalékok felkutatása, a közvetlen környezetben fellelhető helyi energiaforrások hasznosítása. A gyarapodó helyi kezdeményezésekről számoltak be az MTI munkatársai.

A geotermikus energia, a termálviz sokoldalú hasznosításának lehetőségeivel több helyen éltek, a befektetések gazdaságos, és gyors megtérülésével kecsesgátó kezdeményezéseket energiaracionalizálási hitellel az állam támogatja. Győrótt a városgazdálkodási vállalat és az áfész közös beruházással tüzelőolaj helyett termálvízzel oldja meg a virágkertetészeti üvegház, a palántanevelő és a hűsüzem fűtését, melegvízellátását. Az üvegházban már megkezdődött a geotermikus energia hasznosítása és az év végére befejeződő beruházással évente ötmillió forint értékű olajat takarítanak meg. Hódmezővásárhelyen a kórház 110 ágyas kakasszéki reumaosztályának pavilonjait fűtik a termálviz melegével és ezt — az egyébként

gyógyhatású — vizet alkalmazzák a betegek kezelésénél is.

Sokoldalú hasznosításra rendezkedett be Mosonmagyaróváron a helyi városgazdálkodási vállalat, amely ezen a télen már a városközpont lakásait fűtötte a több mint 80 fokos hévízzel. A távozó termálvízzel pedig növényházakat fűtenek és fürdőmedencékhez szolgáltatnak kellemes melegvizet.

Szombathelyen sikerrel vizsgáztott az ország első olyan biogáz-üzeme, amely a városi szeméttelép bomló szerves anyagaiból keletkező gázenergiát hasznosítja. Csupán a kísérletek során 67,6 tonna olajat takarítottak meg a nagy metántartalmú biogázzal, amelyből 1,4 köbméter egy kiló tüzelőolaj energiájával egyenértékű.

A gáztermeléshez szükséges beruházásokra mindössze 410 ezer forintot költöttek, tehát a költségek már a kísérleti időszakban megtérültek. Az olcsó, köbméterenként mindössze 22 fillérbe kerülő biogáz feljuttatott a telep közelében működő Volán vállalatnak is, mert a biogáz-üzem évente egymillió köbméter gázt állít elő, amelyből bőven jut még más felhasználónak is.

A mezőgazdasági hulladékokból nyerhető hőenergia gazdaságos előállítására ad jó példát a Bólyi Mezőgaz-

dasági Kombinát, amelynek vetőmagüzemében a legnagyobb szarítóberezdezt olaj helyett a kukorica feldolgozásánál keletkezett melléktermékekkel — kukoricacsutkával, csuhéval, stb. — fűtik. A kombinát dolgozói tervezték meg és szerelték össze az új fűtőberendezést, s a most befejeződött feldolgozási időnyben alkalmazták először. Ezzel 1100—1200 tonna mellékterméket égettek el, amelynek energiájával 400 tonna jó minőségű tüzelőolajat takarítottak meg.

Az energiatakarékosságra kínálnak új lehetőséget azok a kisebb földgázmezők, amelyeknek bekapcsolása országos vezetékhálózatba nem lenne kifizetődő, mert hamar kimerülnének, ám az adott körzetekben a viszonylag kisebb energiakincsükkel is hosszú ideig szolgálhatnák a felhasználók energiaellátását. A Nagyalöldi Kőolaj és Földgáztermelő Vállalat, a Kőolajkutató Vállalat és az iparág szakmai egyesületei megvizsgálták ezeket a lehetőségeket. A felmérések szerint hat megyében 21 olyan kis gázmezőt találtak, amely alkalmas lehet helyi, körzeti hasznosításra. Ennek érdekében az Olajter-vel közösen kifejlesztik a kis gázmezők gazdaságos helyi kiaknázására alkalmas, a jelenleginél igaz jóval kisebb teljesítményű, de korszerű és olcsó termelőberendezéseket.